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 زكاة نتاج الأرض

 نتاج الأرض ھو كل ما تخرجھ الأرض من الثمار
 والحبوب مما یأكلھ الناس ویدخرونھ

بَاتِ مَا كَسَبْتُمْ﴿ ھَا الَّذِینَ آمَنُوا أنَفقِوُا مِن طَیِّ  یَا أیَُّ
نَ الأْرَْضِ ا أخَْرَجْنَا لَكُم مِّ ﴾ ۖ وَمِمَّ

زبیب شعیر ذرة قمح أو بر



( الذرة – الشعیر – البُر – التمر – الزبیب )الزكاة في الأصناف شروط اخراج

 أن یبلغ النصاب .1
لقول رسول الله - صلى الله عليه وسلم- ( لیس فیما دون خمسة أوسق صدقة )

وھي تساوي : ثلاثمائة صاع بالكیل والصاع = ( كیلوغرامین وربع من الأرز )

 ما یقارب 675 كغم من الأرز

أن یكون مما یقتات ویدخر .2

 أي مما یكون طعاما للإنسان ویمكن أن یحفظ زمنا طویلا
لا یفسد ویزكى نتاج الأرض عند الحصاد

﴾وآتوُا حَقَّھُ یوَْمَ حَصَادِهِ﴿



 إذا كان یسقى بدون تكلفة ، كأن یسقى بمیاه الامطار والعیون .1
 الجاریة ، أو كان مما لا یحتاج إلى سقي فمقدار زكاتھ

 العشر (    1   )  أي 10 % من الناتج
                            10

 إذا كان یسقى بتكلفة كأن یسقى بالآلات فمقدار زكاتھ .2

نصف العشر (   1   ) أي   5 % من الناتج
                  20 

 مقدار زكاة نتاج الأرض

 سقي بدون تكلفة

 سقي بتكلفة



 : مثال توضیحي

 رجل حصد التمر الذي في مزرعتھ وكان
 یسقیھ بالآلات فكان وزن التمر 800 كغم فما

 مقدار الزكاة الواجبة علیھ

    الزكاة :  800 × 5   = 40 كغم
            100

 النشاط البنائي

 مزرعتان للقمح تسقى احدھما بالآلات الحدیثة ، وتسقى الأخرى بمیاه الأمطار وكان
 المحصول النھائي لكل واحدة من  المزرعتین 1000 كغم ، قارن بین زكاة كل منھما

 واستنتج الحكمة في التفاوت بین زكاة ما سقي بتكلفة وما سقي بغیر تكلفة

: ما سقي بالآلات
كغم 50 =  5 × 1000

        100
      

:ما سقي بمیاه الأمطار
كغم 100 = 10 × 1000

        100
      



 والعملات الحدیثة الذھب والفضة ) زكاة النقدین
)

 النقدان ھما الذھب والفضة وسمیا بذلك لكونھما ینقدان أي
 یعطیان في المبادلة بین البائع والمشتري

 وكان دینار الذھب
 ودرھم الفضة

 عملتین متداولتین
 في الدولة
 الإسلامیة

ھَبَ﴿  وَالَّذِینَ یَكْنِزُونَ الذَّ
ةَ وَلاَ یُنفقِوُنَھَا  وَالْفضَِّ
رْھُم ِ فَبَشِّ  فيِ سَبِیلِ اللهَّ

 ﴾بِعَذَابٍ ألَیِمٍ

 ومعنى كنز
 الذھب والفضة

 یعني عدم اخراج
 زكاتھما



علل / تقوم العملات الحدیثة مقام الذھب والفضة ؟

 لأن البیع والشراء لم یعد بدینار الذھب ولا بدرھم الفضة بل أصبح بعملات أخرى
% حدیثة ومقدار الزكاة فیھا 2.5

: ما شروط وجوب الزكاة في النقدین

 أن یبلغ النصاب .1
 الذھب

 غراما أو 595 85
 غراما من الفضة

 غرام 595 الفضة

 أن یمر علیھا حول ھجري منذ امتلاكھا .2

 مثلا : قیمة الغرام الواحد من الذھب مثلا في الوقت الحاضر یقارب أربعة ریالات عمانیة فإن
 النصاب یساوي 85 × 4 = 340 ریالا عمانیا علما بأن قیمة الذھب متغیرة ولیست ثابتھ



 أمثلة
 امرأة عندھا ذھب وزنھ 600 غرام وحال علیھ حول ھجري فھل .1 توضیحیة

 تجب علیھا الزكاة ؟ وما مقدار ذلك ؟
 علیھا الزكاة لأن الذھب بلغ النصاب 1.

2. مقدار الزكاة :   600 ×  2.5    =  15  غرام وبالریال العماني یضرب في قیمة الغرام ( القیمة ) 
100                             

2. رجل عنده 1000 ریال عماني فھل تجب علیھ الزكاة ؟ وما مقدار ذلك ؟

الزكاة واجبة علیھ بسبب أن المبلغ الذي عنده یزید عن قیمة 85 غرام من الذھب 1.

2. مقدار الزكاة :   1000 ×  2.5    =  25ریال عماني
100                             



 زكاة

 عروض

 التجارة

 ھي كل ما یعرض للبیع وزكاتھا كزكاة الذھب فتجب فیھا الزكاة إذا بلغت قیمتھا 85
 غراما من الذھب ویقوم التاجر عند تمام السنة الھجریة بحساب ما عنده من البضاعة

% ویخرج منھا 2.5



 جدول یبین خلاصة زكاة نتاج الأرض والنقدین والأوراق النقدیة وعروض التجارة

النصاب مقدار الزكاة  الصنف وقت الزكاة
10% نتاج الأرض ( سقي بماء المطر ) عند الحصاد صاع 300

5%  نتاج الأرض ( سقي بالآلات ) عند الحصاد صاع 300
2.5 % الذھب تمام الحول غرام 85
2.5 %  الفضة تمام الحول غرام 595

2.5 % قیمة 85 جراما من الذھب تمام الحول  الأوراق النقدیة

2.5 %  عروض التجارة تمام الحول قیمة 85 جراما من الذھب



: الأنشطة الختامیة
: بین مقدار الزكاة فیما یلي

 جرام ذھب 100 .1

 جرام فضة 400 .2

 ریال عماني 1500 .3

 كغم أرز سقي بالآلات 700 .4

 محل تجاري فیھ قیمة .5
 2000ریال عماني

 غرام 2.5  =  2.5 × 100
      100

 لا تجب الزكاة لأنھ لم یبلغ النصاب

 ریال 37,5  =  2.5 × 1500
      100

 جرام 35  =   5 × 700
      100

 ریال 50  =  2.5 × 2000
      100




